

*12 Οκτωβρίου 2012*

### **Επιμένουν Σόιμπλε και Λαγκάρντ στις θέσεις τους για την Ελλάδα**

Σταθερή κρατά το Βερολίνο τη θέση του πως είναι πρόωρο να συζητείται η παροχή περισσότερου χρόνου στην Ελλάδα για την εφαρμογή των δημοσιονομικών στόχων της, ενώ η επικεφαλής του ΔΝΤ Κριστίν Λαγκάρντ επαναλαμβάνει πως χρειάζεται περισσότερος χρόνος. Περισσότερο χρόνο στην Ελλάδα και την Ισπανία εισηγήθηκε και ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Μάρτιν Σουλτς. Σε πάνελ στο πλαίσιο των συναντήσεων ΔΝΤ και Παγκόσμιας Τράπεζας στο Τόκιο, η Κριστίν Λαγκάρντ ανέφερε, έχοντας δίπλα της τον Γερμανό υπουργό Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, πως η Ελλάδα χρειάζεται περισσότερο περιθώριο για να αναπνεύσει. Ο Σόιμπλε επέκρινε, όπως αναφέρει το Reuters, τη «βιαστική» ευελιξία της Λαγκάρντ, επισημαίνοντας πως εκκρεμεί η αξιολόγηση της πορείας του προγράμματος. «Μέχρι να έχουμε την έκθεση της τρόικας, δεν πρέπει να κάνουμε εικασίες» τόνισε ο Γερμανός υπουργός.

### **Κοντά σε συμφωνία με τρόικα για το πακέτο**

Σημαντική πρόοδο στις διαπραγματεύσεις της ελληνικής κυβέρνησης με την τρόικα διαπιστώνουν αξιωματούχοι του υπουργείου Οικονομικών, μετά τη σύσκεψη του Γιάννη Στουρνάρα με τους επικεφαλής των ελεγκτών. Όπως επισημαίνουν αρμόδια στελέχη, θα υπάρξει συμφωνία τόσο για το δημοσιονομικό μέρος του νέου πακέτου, όσο και για τις 89 προαπαιτούμενες ενέργειες μέχρι τη Σύνοδο Κορυφής της 18ης Οκτωβρίου. Μέχρι στιγμής οι δύο πλευρές έχουν καταλήξει σε συμφωνία σε ότι αφορά τη φορολογική μεταρρύθμιση, ενώ όπως διευκρινίζουν αρμόδια στελέχη, από το συνολικό πακέτο των 13,5 δισ. ευρώ, τα 2 δισ. ευρώ θα προέλθουν από τη φορολογία και τα υπόλοιπα από περικοπές δαπανών. Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, για το 2013 το πακέτο των μέτρων θα φτάνει τελικώς στα 9 δισ. ευρώ, καθώς η τρόικα επιμένει στην εμπροσθοβαρή κατανομή του. Από το ποσό αυτό τα 4,8 δισ. ευρώ αφορούν περικοπές στις συντάξεις. Το μεγάλο κέρδος, όπως τόνιζαν οι ίδιες πηγές, είναι ότι γλίτωσαν τα επιδόματα των αναπήρων, που αφορούν ένα ποσό της τάξεως των 300 εκατ. ευρώ.

### **Μετά το 2014 θα ξεκινήσουν οι πρώτες έρευνες για ύπαρξη πετρελαίου στην Ελλάδα**

Ο θαλάσσιος κόλπος της Καβάλας, ανοιχτά της Θάσου, θα παραμένει -εφόσον υπάρχει βέβαια πετρέλαιο- η μοναδική περιοχή στην Ελλάδα που θα γίνεται εξόρυξη καθώς με τους πλέον αισιόδοξους υπολογισμούς δεν πρόκειται να διεξαχθεί παραγωγική γεώτρηση σε άλλο σημείο της χώρας πριν το 2020, όπως υποστήριξε ο διευθυντή Έρευνας και Παραγωγής των ΕΛΠΕ Γιάννης Γρηγορίου, σε εκδήλωση που διοργάνωσε στην Καβάλα το Τεχνικό Επιμελητήριο. «Σε δύο χρόνια από σήμερα, αν όλα πάνε καλά», υπογράμμισε, «θα γίνουν οι πρώτες δημοπρατήσεις περιοχών -οικοπέδων- προς έρευνα».

## Κλειστά τα εμπορικά καταστήματα στις 18 Οκτωβρίου

Τη διοργάνωση πανεμπορικού συλλαλητηρίου με κλείσιμο των εμπορικών καταστημάτων την προσεχή Πέμπτη 18 Οκτωβρίου αποφάσισε η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου ζητώντας παράλληλα τη συμπαράσταση και τη συμμετοχή όλων των φορέων εκπροσώπησης ελεύθερων επαγγελματιών. Την ίδια ημέρα έχουν κηρύξει νέα γενική απεργία η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ. Το κλείσιμο των καταστημάτων θα είναι καθολικό σε όλη την Ελλάδα και το συλλαλητήριο θα πραγματοποιηθεί στις 12 το μεσημέρι μπροστά από τα γραφεία της ΕΣΕΕ, στην οδό Μητροπόλεως 42, στην Αθήνα.

## Κανονικά θα καταβληθεί φέτος το δώρο Χριστουγέννων στους συνταξιούχους

Κανονικά θα καταβληθεί εφέτος το δώρο Χριστουγέννων στους συνταξιούχους ξεκαθάρισε σήμερα ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης μιλώντας στη τηλεόραση του Antenna. «Το δώρο Χριστουγέννων θα δοθεί κανονικά φέτος στους συνταξιούχους. Οι αλλαγές θα εφαρμοστούν από του χρόνου», τόνισε ο κ. Βρούτσης, αποσαφηνίζοντας με αυτό τον τρόπο πως το εφετινό δώρο Χριστουγέννων θα είναι και το τελευταίο που θα λάβουν οι συνταξιούχοι.

## COCA-COLA HELLENIC: Εισαγωγή στο χρηματιστήριο του Λονδίνου και αλλαγή έδρας στην Ελβετία

Την εισαγωγή της στην premium κατηγορία του Χρηματιστηρίου του Λονδίνου και την επικείμενη συμμετοχή της στο δείκτη FTSE 100, μέσω της ανταλλαγής μετοχών μεταξύ της COCA-COLA HELLENIC και της COCA-COLA HBC AG ανακοίνωσε η COCA-COLA HELLENIC. Το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας κατέληξε επίσης στην απόφαση ότι είναι συμφέροντες για την ίδια και το σύνολο των κατόχων των μετοχών και των ADSs της COCA-COLA HELLENIC οι όροι της δημόσιας πρότασης ανταλλαγής. Η COCA-COLA HBC AG θα αποτελεί πλέον τη νέα μητρική εταιρεία του Ομίλου, με έδρα την Ελβετία, με παράλληλη εισαγωγή στο ΧΑ και στο NYSE μέσω ADSs.

## Κάτω των 25 ετών το 30% των ανέργων παγκοσμίως

Η κρίση αύξησε τον αριθμό των ανέργων διεθνώς κατά 15% μέσα σε μια τετραετία. Ο Γενικός Διευθυντής της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας (ILO) Γκάι Ράντερ σε ομιλία που θα απευθύνει αύριο στο Τόκιο θα αναφέρει πως ο αριθμός των ανέργων αυξήθηκε κατά 30 εκατομμύρια άτομα διεθνώς ή κατά 15% μέσα σε μια τετραετία. Όπως θα τονίσει ο Ράντερ στην ομιλία του - η οποία προδημοσιεύθηκε σήμερα, Παρασκευή- ενώπιον του Διεθνούς Νομισματικού και Χρηματοπιστωτικού Συμβουλίου, οργάνου αρμόδιου για τον καθορισμό των μεγάλων πολιτικών προσανατολισμών του ΔΝΤ περίπου 75 εκατομμύρια από τους περισσότερους από 200 εκατομμύρια ανέργους είναι νέοι άνθρωποι κάτω των 25 ετών.

## Στην Ευρωπαϊκή Ένωση το Νόμπελ Ειρήνης

Το φετινό Νόμπελ Ειρήνης απονέμεται στην Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως αποφάσισε ομόφωνα η νορβηγική επιτροπή, δικαιολογώντας την επιλογή της με την προώθηση της δημοκρατίας και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων που έχει επιφέρει η πορεία της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης. Η ΕΕ είχε θεωρηθεί υποψήφια για το Νόμπελ Ειρήνης αρκετές φορές τα τελευταία χρόνια, καθώς το έργο της ενοποίησης έχει θάψει το «τσεκούρι του πολέμου» στη Γηραιά Ήπειρο. Η απονομή του βραβείου σε αυτή τη συγκυρία, την ώρα που η οικονομική κρίση απειλεί να υποσκάψει τα θεμέλια της ΕΕ, έχει ιδιαίτερο συμβολικό βάρος.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232867, 2310281635

E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr